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منݤݨيةــ المܦݳــ

تصميمــ العينةــ

II-استــȎيان المܦݳــ

يشمل المسح عينة متكونة من قرابة 5000 أسرة ممثلة لكل الأصناف المهنية والاجتماعية تم اختيارھا 
حسب الطرق الإحصائية العلمية. وتتوزع ھذه العينة على 500 مقاطعة تعداد في كل ولايات الجمهورية 
                           بمدنها وقرُاھا وأريافها.                                                                                                                                       

          

يتكون استبيان المسح من أربعة استمارات أساسية وھي:                                                                                                                                                 
أ-استمارة أسرة                                                                                                                                       
تهم استمارة الأسرة جميع الأفراد وتحتوي على 4 أنواع من البيانات:                                                                                                    

-بيانات عامة عن الأسرة ومواعيد الزيارة                                                                      -بيانات عامة عن الأسرة ومواعيد الزيارة                                                                      

-الإرشادات الديمغرافية والتربوية والاقتصادية لأفراد الأسرة                                  

-النشاط الإقتصادي وكيفية التنقل                                                                                

-الوجبات الغذائية لأفراد الأسرة                                                                                    

ب-استمارة خاصة بممارسي الأنشطة الرياضية والبدنية                                                                

تخص ھذه الاستمارة جميع الأفراد الذين صرحوا في استمارة الأسرة بأنهم مارسوا أو بصدد ممارسة 
نشاط بدني ورياضي خلال الإثنى عشر شهرا الأخيرة وتكون أعمارھم 6 سنوات أو أكثر.                          

وتهدف ھذه الإستمارة إلى تحديد الإطار الذي تمُارس فيھ الأنشطة البدنية والرياضية.                           
وتكون بيانات كل نشاط بدني ورياضي ضمن أحد الجداول التالية:                                                               

      جدول 1: التربية البدنية                                                                                                       
جدول 2: الرياضة المدرسية والجامعية                                                                             

جدول 3: رياضة وشغل                                                                                                         

جدول 4: رياضة تنافسية                                                                                                      

جدول 5: نشاط بدني منتظم أو ترفيهي                                                                                

وتحتوي ھذه الجداول على البيانات الخاصة بكل نشاط رياضي، مثال: نوع النشاط، دوافع الممارسة، 

  أسباب الممارسة، مكان الممارسة، سن بداية النشاط، مكان الممارسة … .                                               

وحرصا على تحسين مدى دقة التقديرات المستخرجة من نتائج ھذا المسح وقع الاعتماد على طريقة
    العينة الطبقية.                                                                                                                                               
    وعلى ھذا الأساس وزُعت المقاطعات المكونة لقاعدة العينة إلى ”طبقات عينة “ حسب الولاية           
والوسط الجغرافي للإقامة بكل مقاطعة.                                                                                                     

وتمّ سحب مقاطعات العينة باحتمالات مناسبة لعدد الأسر بالمقاطعة حسب نتائج التعّداد العام للسكاّن 
والسكنى لسنة                                                                                                                                                         
وفي كل مقاطعات العينة وقع سحب 10 أسر ممثلة لمجموع أسر المقاطعة.                                                   
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                                                      ج-استمارة خاصة بغير ممارسي الأنشطة الرياضية والبدنية                                                                  
تهم ھذه الاستمارة جميع الأفراد الذين صرحوا في استمارة الأسرة بأنهم لم يمارسوا أي نشاط بدني   

ورياضي خلال الإثنى عشر شهرا الأخيرة وتكون أعمارھم 6 سنوات أو أكثر.                                              

وتهدف ھذه الإستمارة إلى التعرف على أسباب عدم ممارسة النشاط البدني والرياضي وماھي الأنشطة وتهدف ھذه الإستمارة إلى التعرف على أسباب عدم ممارسة النشاط البدني والرياضي وماھي الأنشطة 

البديلة. وتهدف كذلك إلى التعرف على نسبة الأفراد الذين مارسوا النشاط البدني والرياضي فيما قبل   

الإثنى عشر شهرا الأخيرة.                                                                                                                                   

د-استمارة خاصة بالإدمان وذوي الاحتياجات الخصوصية                                                                 

تهدف ھذه الاستمارة إلى التعرف على التقاطعات الممكنة أن تكون بين بيانات الأفراد الممارسين        

للنشاط البدني والرياضي والبيانات التالية:                                                                                                     

-بيانات خاصة بالمدخنين (العمر15 سنة فما فوق)                                                                                 

-بيانات خاصة بالمستهلكين للمشروبات الكحولية والمواد المخدرة (العمر15 سنة فما فوق)          

-بيانات خاصة بالأفراد الذين لديهم صعوبات بدنية وذھنية وحسية (ذوي الاحتياجات الخصوصية)
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ɲسبــ الممارسةــ

%49,80

%40,10

%7,90
%2,20

محڴʏــ

جɺوــي

وطܣـۚـ
ʏدوڲ

معدــل ساــعات التدرʈبــ
ࡩʏــ الأسبــوع لدــى 
الذكوــر و الإناــث 

7ساــعات  9ساــعات 

 معدــل ساــعات التدرʈبــ ࡩʏــ الأسبــوع
حسبــ مستــوى الممارسةــ

ʏ17دوڲ

9   وطܣـۚـ

7جɺوــي

6محڴʏــ

الرʈاضةــ التنافسيــة
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القياــم بالتحض؈فــات البدنيةــ
ࡩʏــ مجاــل الرʈاضةــ التنافسيــة 
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القياــم بالتحض؈فــات الذɸنيةــ
ࡩʏــ مجاــل الرʈاضةــ التنافسيــة 
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%58,1

تناــول مكملاــت غذائيةــ
أو فيتاميناــت 

77,5%أبدا

Ȋ%8,7شɢــل منتظمــ 6,7%لا إجابةــ

5,6%قبلــ المنافسةــ

Ȋ%0,8عدــ المنافسةــ

ࢭʏــ ف؅فــة إعاــدة التأɸيلــ
(Ȋعدــ إصابةــ)

%0,7



ال؅فبيةــ البدنيةــ

 الممارسةــ حسبــ المرحلةــ
التعليميةــ

مɢــان الممارسةــ بالɴسبــة
للمرحلةــ الثانوʈةــ 

47,5%ملعبــ رʈاعܣـۜـ بالمؤسسةــ ال؅فبوʈةــ
40,3%قاعةــ رʈاضيةــ بالمؤسسةــ

6,9%فضاــء غ؈فــ مɺيأــ
%3,3

ملعبــ رʈاعܣـۜـ عڴʄــ ملكــ البلديةــ

ملعبــ رʈاعܣـۜـ عڴʄــ ملكــ اݍݵوــاص

%0,9
قاعةــ رʈاضيةــ عڴʄــ ملكــ البلديةــ

قاعةــ رʈاضيةــ عڴʄــ ملكــ اݍݵوــاص%0,5
%0,3

0,2%مɢــان اخرــ
0,1%مسلــك صڍʏــ

 أسبــاب الممارسةــ بالɴسبــة
للمرحلةــ الثانوʈةــ

يةــ
؅فب
 ال
ʈةــ
ار
جب
 إ

يةــ
دن
الب

%87,4

دــل
لمع
ن ا
س؈ــ
تح
 

اــم
لع
ا

%7,8

ڴʄــ
 ع
ظةــ
اف
ݝݰ
 ا

يةــ
دن
الب
ةــ 
اق
للي
ا

%1,6

ت
اــرا
ɺلم
ب ا
ساــ
Șك
لإ

دــة
في
الم
ةــ 
رف
لمع
و ا

%1,4

ك
سمــ
ج
ةــ 
رف
لمع

لــ
ض
أف
ل 
شɢــ
Ȋ

%0,7

يــة
س
اف
تن
ةــ 
غاي

%0,6

يةــ
ݰܵ
عــ 
واف
د

%0,5

11



12

 أسبــاب الممارسةــ بالɴسبــة
للمرحلةــ الإبتدائيةــ
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 مɢــان الممارسةــ بالɴسبــة
للمرحلةــ الإبتدائيةــ

52,6%ملعبــ رʈاعܣـۜـ بالمؤسسةــ ال؅فبوʈةــ
30,3%قاعةــ رʈاضيةــ بالمؤسسةــ

7,6%فضاــء غ؈فــ مɺيأــ
5,5%مɢــان اخرــ

2,7%ملعبــ رʈاعܣـۜـ عڴʄــ ملكــ البلديةــ
0,7%قاعةــ رʈاضيةــ عڴʄــ ملكــ البلديةــ
0,3%ملعبــ رʈاعܣـۜـ عڴʄــ ملكــ اݍݵوــاص

0,2%مسلــك صڍʏــ
0,1%قاعةــ رʈاضيةــ عڴʄــ ملكــ اݍݵوــاص

أسبــاب عدــم الممارسةــ
بالɴسبــة للمرحلةــ الإبتدائيةــ
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الغ؈فــ ممارس؈ــن
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%3,4

ɲسبــ الممارسةــ

ɲسبــة الممارسةــ حسبــ النوــع الإجتماڤʏــ
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الأɲشطــة الممارسةــ

 الممارسةــ الرʈاضيةــ و البدنيةــ
لدــى الفئةــ العمرʈةــ 6-18 سنــة



%33,1
مشاــɸدة التلفاــز

%27,9
الإبحاــر عڴʄــ

الشبــكة العنكبوتيةــ 

%14,3
الألعاــب الإلك؅فونيةــ

%9,6
الذɸاــب إڲʄــ المقࢼܢــ

%7,7
زʈاــرة الأقاــرب
و الأصدقاــء 

%7,7
الإستــماع للموسيــقى

%1,8
المطالعةــ

%1,5
الألعاــب الإجتماعيةــ

الأɲشطــة البديلةــ

أسبــاب عدــم الممارسةــ

وــد
وج
م 
عدــ
 

يأــ
ɺم
اــء 
ض
ف

فةــ
ɢل
الت
ع 
فاــ
إرت

ܣـۚـ
زم
 ال
ط
ضغــ
ال

ت
ءا
ضاــ
لف
دــ ا
Ȋع

ط
شاــ
ɲ دــ
وج
لا ي
 

ܣۚ
سبــ
ينا

ية
ص
ܧݵــ
ب 
بــا
س
 أ

يةــ
ائل
 ع
و

بــ
ح
لا أ
 

ضةــ
رʈا
 ال
سةــ
ار
مم

يةــ
ݰܵ
ب 
بــا
س
أ

اــم
قي
 ال
لــ
ض
أف
 

رــى
خ
ء أ
يــا
ش
بأ

وــد
وج
م 
عدــ

ص 
ختــ
م

دة
جوــ
مو
فــ 
غ؈
 

سةــ
س
لمؤ
با

بةــ
صا
ب إ
سȎــ
Ȋ

269
ديناــر

دت169

دت68

دت23

دت6
دت3

الزــي الرʈاعܣـۜـ

التنقلــ

مكملاــت غذائيةــ
التجɺ؈قــات الرʈاضيةــ

تɢلفةــ ممارسةــ الأɲشطــة الرʈاضيةــ و البدنيةــ
لدــى الفئةــ العمرʈةــ  6-18 سنــة 

إستــغلال المɴشآــت
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الممارسةــ لدــى الإناــث

3

الغ؈فــ ممارس؈ــن

%88

Ȋشɢــل غ؈فــ ɠاࢭʏــ

%6

Ȋشɢــل ɠاࢭʏــ

%6

ɲسبــ الممارسةــ

الأɲشطــة الممارسةــ

المآܣـۜـ لمساــفات طوʈلةــ %20,9

الأيروȋيكــ %17,2

سبــاقات المآܣـۜـ %14,7

كماــل الأجساــم %13,4

اݍݨمباــز الفܣـۚـ %7,0

كرــة القدــم %4,0

اݍݨرــي لمساــفات طوʈلةــ %3,5

2,7%الرقــص

ɠ%2,5اراȖيــ

2,3%تايɢواندــو



%43,4
مشاــɸدة التلفاــز

%14,3
الإبحاــر عڴʄــ

الشبــكة العنكبوتيةــ 

%8,2
الألعاــب الإلك؅فونيةــ

%1,3
الذɸاــب إڲʄــ المقࢼܢــ

%25,5
زʈاــرة الأقاــرب
و الأصدقاــء 

%3,7
الإستــماع للموسيــقى

%1,5
المطالعةــ

%1
الذɸاــب إاڲʄــ

المسرــح أو السʋــنما 

%0,6
الألعاــب الإجتماعيةــ

الأɲشطــة البديلةــ

أسبــاب عدــم الممارسةــ
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الزــي الرʈاعܣـۜـ

التنقلــ
مكملاــت غذائيةــ

التجɺ؈قــات الرʈاضيةــ

تɢلفةــ ممارسةــ الأɲشطــة الرʈاضيةــ و البدنيةــ
لدــى الإناــث 
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إستــغلال المɴشآــت



الغ؈فــ ممارس؈ــن%86,1

%10,9 Ȋشɢــل  ɠاࢭʏــ

%3,0

Ȋشɢــل غ؈فــ ɠاࢭʏــ

ɲسبــ الممارسةــ
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الممارسةــ الرʈاضيةــ و البدنيةــ
لدــى ذوي الإحتياجاــت اݍݵصوصيةــ
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الأɲشطــة الممارسةــ



 الممارسةــ لدــى ذوي الإحتياجاــت
اݍݵصوصيةــ حسبــ الصعوȋةــ

20,8%الصعوȋةــ ࢭʏــ السمــع

20,2%الصعوȋةــ ࢭʏــ الإعتناــء بالنفســ

19,1%الصعوȋةــ ࢭʏــ الرؤʈةــ

11,7%الصعوȋةــ ࢭʏــ المآܣـۜـ

8,2%الصعوȋةــ ࢭʏــ التواصلــ

7,6%الصعوȋةــ ࢭʏــ التذكرــ و ال؅فك؈قــ

 الممارسةــ لدــى ذوي الإحتياجاــت
اݍݵصوصيةــ حسبــ درجةــ الإعاقةــ

إعاقةــ خفيفةــ

إعاقةــ متوسطــة
إعاقةــ حاــدة

%11,4

%6,6
%1,8

%95,4%4,6

   الغ؈فــ الممارس؈ــن 

%84,3%15,7

   الممارس؈ــن

10

لا يملكــ بطاقةــ إعاقةــ

يملكــ بطاقةــ إعاقةــ



الغ؈فــ ممارس؈ــن

%73

Ȋشɢــل غ؈فــ ɠاࢭʏــ

%15

Ȋشɢــل ɠاࢭʏــ

%12

ɲسبــ الممارسةــ

ɲسبــة الممارسةــ حسبــ النوــع الإجتماڤʏــ

Ȋشɢــل ɠاࢭʏــȊشɢــل غ؈فــ ɠاࢭʏــالغ؈فــ ممارس؈ــن
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الممارسةــ الرʈاضيةــ و البدنيةــ
لدــى الفئةــ العمرʈةــ 19-29 سنــة
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%30,5
مشاــɸدة التلفاــز

%28,4
الإبحاــر عڴʄــ

الشبــكة العنكبوتيةــ 

%9,8
الألعاــب الإلك؅فونيةــ

%12,8
الذɸاــب إڲʄــ المقࢼܢــ

%6,8
زʈاــرة الأقاــرب
و الأصدقاــء 

%6,3
الإستــماع للموسيــقى

%1,6
المطالعةــ

%1,2
الذɸاــب إاڲʄــ

المسرــح أو السʋــنما 

%2,4
الألعاــب الإجتماعيةــ

الأɲشطــة البديلةــ

8

أسبــاب عدــم الممارسةــ
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ديناــر

دت189
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الزــي الرʈاعܣـۜـ

التنقلــ

مكملاــت غذائيةــ
التجɺ؈قــات الرʈاضيةــ

تɢلفةــ ممارسةــ الأɲشطــة الرʈاضيةــ و البدنيةــ
لدــى الفئةــ العمرʈةــ 19-29 سنــة

إستــغلال المɴشآــت



تناــول ثلاــث وجباــت
يومياــ Ȋشɢــل منتظمــ

%76,3

%78,8

%22,2

%18,2

%1,5

%1,1

مماــرس
غ؈فــ مماــرس

أبداأحياناــ دائماــ

%80,9

%82,3

%14,3

%12,8

%4,8

%3,1

 تناــول فطوــر الصباــح
يومياــ Ȋشɢــل منتظمــ

مماــرس
غ؈فــ مماــرس

أبداأحياناــ دائماــ

%43,2

%44,1

%35,9

%31,6

%20,8

%22,3

 تناــول ݝݨةــ/ تحرʉشةــ
مماــرسب؈نــ الوجباــت Ȋشɢــل منتظمــ

غ؈فــ مماــرس

أبداأحياناــ

16

دائماــ



15

مماــرس

غ؈فــ مماــرس

1,5

1,1

معدــل إسڈْــلاك الماــء يومياــ بالل؅فــ

الرʈاضةــ و التغذيةــ

أحياناــ

%62,1%61,5

أبدا

%24,3%29,8

دائماــ

%13,7%8,6

تناــول مشرــوȋات
تحتوــي عڴʄــ السكــرʈات يومياــ  مماــرس

غ؈فــ مماــرس

%46,5%54,2%50,1%40,7 %3,4%5,1

أحياناــ دائماــأبدا

مماــرس
غ؈فــ مماــرس

تناــول عڴʄــ الأقلــ 5
أنوــاع منــ اݍݵضرــ و الغلاــل 


